

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apt. 44 - Dpt. legal: BU-59-1959

Burgos, 20 de Julio de 1959
Año X - Núm. 595 - UNA Peseta

Ullastres, en París

Ultimará los acuerdos precisos para el ingreso de España en la O. E. C. E.

Hoy asistirá a una reunión con los representantes de los 17 países de la Organización

El «plan de estabilización económica» de nuestro Gobierno recibirá importante apoyo basado en la cooperación internacional

París.—(Cronica de la Agencia Efe, transmitida por Teletipo, por Jacques Lepers, exclusiva «Hojas del Lunes».)

Procedente de Washington, el ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, llegó el domingo a la capital francesa, para cumplir su último objetivo de este viaje al exterior: ultimar los acuerdos para el ingreso de España en la Organización

Europea de Cooperación Económica (O. E. C. E.). La reunión esta prevista para este mismo lunes, con asistencia de los altos representantes de los 17 países que han integrado hasta ahora la Organización. España ha pertenecido a varios organismos de la misma, desde hace varios años y su colaboración con tal organización ha sido bastante intensa. Sobre todo en el terreno agrícola, pero ahora es cuando va a producirse su ingreso con plenitud de derechos y deberes, con lo que la Organización pasará a contar con 18 países.

Una de las finalidades principales de la O. E. C. E. es prestar ayuda de tipo económico a todos los países miembros que lo soliciten, con el fin de conseguir una nivelación en las economías nacionales que robustezcan la cooperación económica de Europa. España va a encontrarse, pues, en estas condiciones a partir de esta semana entrante, con lo que el plan de estabilización económica del Gobierno español ha de recibir un importante apoyo, basado en la cooperación internacional, base sin la cual ninguno de los países europeos, aparte de la generosa ayuda del plan Marshall, recibida en los años siguientes a la terminación de la segunda guerra mundial hubiera podido acometer la obra de reconstrucción llevada a cabo desde 1945.

España, según ha hecho constar en Washington el señor Ullastres, inicia la cooperación económica internacional en gran escala, mediante una serie de acuerdos con el Fondo Monetario Internacional, diversos organismos económicos dependientes del Gobierno de los Estados Unidos y entidades bancarias norteamericanas de tipo privado. Ahora se completa tal cooperación con el ingreso de España en la O. E. C. E.

La llegada a París del señor Ullastres ha sido recibida con gran interés en los círculos económicos, ya que casi coincide con la iniciación en Estocolmo de la reunión de ministros de los siete países que tratan de establecer la «zona libre de comercio». Hasta ahora, de las 17 naciones miembros de la O. E. C. E. seis pertenecen al Mercado Común Europeo (Alemania occidental, Francia, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo).

(Pasa a segunda página)

Nueva paridad de la peseta respecto al dólar

En el «Boletín Oficial del Estado» de hoy, se publica el siguiente Decreto de 17 de Julio, por el que se fija la paridad de la peseta:

En el artículo séptimo del Decreto-Ley de 4 de Julio de 1958 facultada al Consejo de Ministros para determinar, a propuesta del Comercio, la paridad de la peseta en los términos previstos en el convenio constitutivo del Fondo Monetario Internacional y en la resolución 135 del Consejo de Gobernadores del mismo.

Al amparo de dicha autorización y previo acuerdo del Consejo de Ministros, en su reunión del día de hoy, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—La paridad de la peseta queda establecida en razón de 0,0148112 gramos de oro fino por peseta o sesenta pesetas por dólar USA, del peso y ley en vigor el primero de Julio de 1944.

Así lo dispongo por el presente Decreto que entrará en vigor el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Dado en Madrid, a 17 de Julio de 1959.— FRANCISCO FRANCO.

El ministro de Agricultura, encargado del despacho del Ministerio de Comercio, CIRILO CANOVAS GARCIA.

Homenaje del alcalde de París a los caídos en la Cruzada española

En su nombre fue depositada una corona de flores sobre la tumba de José Antonio

Felicitación del Rey de Grecia al pueblo hispano

Santa Cruz del Valle de los Caídos.— En nombre del alcalde de París, Dr. Pierre Dewaigne, el profesor Carlos Pichon, fundador del Comité Francia-España, ha depositado esta mañana una corona de flores sobre la tumba de José Antonio con motivo de la fiesta nacional de España y como ofrenda a los caídos en la guerra de liberación del presidente del Consejo municipal de París, Mr. Dewaigne.

Acompañado a Mr. Pichon un grupo de señoras que realizan actualmente un viaje por España de tipo cultural.

Antes de reunirse nuevamente con Gromyko, los ministros occidentales celebrarán consultas privadas

Austria pide que se llegue a una mayor comunidad de libre comercio en Europa

Londres.— «Radio Ankara» informa que el jefe del Gobierno italiano, Amintore Fanfani, acepta la invitación de su colega Mendez para realizar una visita a Turquía, en Septiembre.—Efe.

APREMIANTE LLAMAMIENTO

Viena.— La Cámara de Comercio ha hecho un apremiante llamamiento para que se proceda rápidamente a negociaciones entre los siete países que forman la pequeña zona de libre comercio y los seis del Mercado Común a fin de llegar a una mayor comunidad de libre comercio.—Efe.

DESCANSANDO

Ginebra.— Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia y Estados Unidos pasan el día en sus residencias o en lugares de reposo descansando de las arduas negociaciones de los últimos días.

Los tres ministros junto con el de Alemania occidental, celebrarán mañana consultas privadas antes de tratar de Berlín y Alemania con el representante soviético, Gromyko.—Efe.

Fueron recibidos por Fray Justo Pérez de Urbel, abad mitrado de la Santa Cruz del Valle de los Caídos y por su secretario, Padre Laurentino Sáenz de Buruaga. Mr. Pichon, como delegado del alcalde de París, hizo la ofrenda de la corona en breves palabras, destacando el doble motivo de tal ofrenda, la fiesta nacional de España y el homenaje a la memoria de los caídos en la Cruzada, subrayando la paz cristiana que preside todos estos actos y el espíritu de hermandad que une a los pueblos de Francia y España. Fray Justo Pérez de Urbel resaltó igualmente la paz cristiana que preside la ceremonia y destacó el alto significado de estos contactos de hermandad entre los dos países, finalizando la ceremonia de la ofrenda de la corona. Los visitantes recorrieron algunas dependencias del Valle de los Caídos, entre ellas, la sala capitular, biblioteca y el claustro, saliendo altamente complacidos de la visita.—Cifra.

FELICITACION DEL REY DE GRECIA

Atenas.— El mariscal de Corte, Demetrius Levides, se ha entrevistado con el embajador de España, señor De Ranero y le ha transmitido las felicitaciones formuladas por el Rey Pablo al pueblo español con motivo de la fiesta nacional de España.

RECEPCION EN TANGER

Tánger.— Con motivo de la fiesta del 18 de Julio, el Consulado General de España ofreció una brillante recepción a la colonia española y el representante español, señor Bermúdez, recibió las felicitaciones de las autoridades marroquíes y del Cuartel Consular acreditado en esta ciudad.—Efe.

Y EN TETUAN

Tinej.— En la Embajada española se celebró una recepción con motivo de la festividad del 18 de Julio a la que acudieron más de 400 personas. Durante la recepción, el ministro de Asuntos Exteriores, Dr. Mokeddem, renovó al embajador español sus votos por la prosperidad de España y su jefe de Estado, que había transmitido por la mañana en un telegrama al presidente Bourguiba. Asistió también todo el Cuerpo Diplomático, encabezado por su decano, embajador de Francia; Arzobispo de Catargo y el gran Mufti de Tinej, así como una nutrida representación de la colonia española y diversas personalidades tuneñas.—Efe.

Audiencia de S. S. el Papa al presidente Bourguiba

Ayer se trasladó el Padre Santo a Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano.— S. S. Juan XXIII se ha trasladado hoy en automovil a su residencia de verano en Castelgandolfo, situada a unos quince kilómetros al Sur de Roma.—Efe.

RECIBIO EN AUDIENCIA A BOURGUIBA

Ciudad del Vaticano.— S. S. Juan XXIII recibió en audiencia privada al presidente de Túnez, Bourguiba.—Efe.

ENTRONIZACION ARZOBISPAL

Blantyre (Niasalandia).— El primer arzobispo metropolitano de Niasalandia, monseñor Baptista Theunissen, ha sido entronizado hoy en una solemne ceremonia celebrada en la Catedral católica de Limebe que duró dos horas.—Efe.

DIEZ MIL PERSONAS LE ACLAMARON

Castelgandolfo.— A su llegada a esta localidad S. S. Juan XXIII salió al balcón central de su residencia de verano para dirigir breves palabras a las diez mil personas que se congregaron frente a la misma.

El Padre Santo, dijo, que «permanecerá aquí algunas semanas y añadió que hubiera deseado venir antes, pero muchas veces no podemos hacer lo que queremos».

EL JEFE DEL GOBIERNO NIPON, EN ROMA

Roma.— El jefe del Gobierno japonés, Kishi, llegó a esta ciudad en visita oficial a Italia. Será recibido en audiencia por el Padre Santo.—Efe.

Una auténtica guerra civil se desarrolla en Kirkuk (Iraq)

Kassem anuncia severo castigo a los responsables, que son los comunistas

Jordania garantiza su cooperación con los Estados árabes pero sobre una base de igualdad de respeto y no interferencia

El Cairo.— Según informa la Agencia «Oriente Medio» una verdadera guerra civil se está desarrollando en las calles de la ciudad iraquí de Kirkuk en la que los comunistas han ocupado uno de sus distritos.

El informe está fechado en Damasco y dice que una unidad del ejército enviada ayer para restablecer el orden se ha unido a los comunistas. Continúan las luchas violentas entre fuerzas leales del ejército y el batallón rebelde que actúa junto a los comunistas.

Este informe de la citada Agencia no ha podido ser confirmado en otras fuentes.—Efe.

DECLARACION DE KASSEM

Bagdad.— El general Kassem, jefe del Gobierno iraquí, ha declarado que adoptará las más severas medidas contra los responsables de los incidentes de Kirkuk.

En un discurso pronunciado en esta ciudad afirmó que «es capaz de aplastar a cualquiera que realice actividades contrarias al pueblo porque esto significa anarquía».—Efe.

ACTO FERRORISTA EN ARGEL

Argel.— Seis personas resultaron heridas a consecuencia de la explosión de una bomba de mano lanzada por un gremio en el interior de un bar.—Efe.

ACUSACION A LOS FRANCESES

Túnez.— El llamado Gobierno libre argelino acusa al ejército francés de realizar matanzas en diversas localidades en las que soldados franceses se prestaban desfilizados de combatientes insurgentes.

En un comunicado del citado Gobierno se dice que su representante en Nueva York ha recibido instrucciones para convocar urgente reunión de los grupos afroasiáticos en las Naciones Unidas para poner fin a estos hechos.—Efe.

NOVENTA MUERTOS EN EL IRAQ

Nueva York.— Noventa personas han resultado muertas en los combates registrados entre comunista y anticomunistas en la

ciudad iraquí de Kirkuk, según informa la Compañía nacional de radio en Nueva York.

KASSEM VISITARA TUNEZ

Bagdad.— El general Kassem, jefe del Gobierno del Iraq, ha aceptado una invitación para visitar Túnez.—Efe.

BOURGUIBA HABLA DEL CASO TUNEZINO

Roma.— El presidente tunecino Bourguiba ha declarado según el periódico «El Tiempo», que no hay perspectivas en la actual situación de una solución al problema argelino.

Las «necesidades y dignidad» de los árabes continuó el presidente exigen la formación de un Estado soberano con absoluta responsabilidad para la comunidad árabe musulmana. Terminó diciendo que los franceses esperan encontrar una solución «militar» pero, en su opinión, la situación argelina «podrá resolverse cuando los militares estén menos seguros de su victoria».

MULAY HASSAN, EN PARIS

Paris.— El Príncipe heredero de Marruecos, Mulay Hassan y el jefe del Gobierno, Abdallah Ibrahim, han llegado a esta ciudad.

El Príncipe y el jefe del Gobierno se encuentran actualmente preparando la entrevista entre el Rey y el presidente De Gaulle.

GARANTIA

Amman.— Jordania ha garantizado al secretario general de la Liga Árabe, Hassana, que está dispuesto a cooperar con los Estados árabes sobre una base de igualdad de respeto y no interferencia según se informa en fuentes generalmente bien informadas de Bagdad.

Hassana llegó ayer a esta ciudad para realizar una visita oficial de tres días.—Efe.

INCIDENTE FRONTERIZO

Damasco.— Tres oficiales turcos y ocho soldados han muerto en la frontera sirlo-turca como consecuencia de la explosión de una mina turca, según se informa en esta ciudad.—Efe.

VII ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION EGIPCIA

El Cairo.— El presidente Nasser presidirá una gran concentración que el próximo martes se celebrará en la plaza de El Combaro de esta capital, en víspera del VII aniversario de la revolución egipcia.

Se celebrará un gran desfile militar.—Efe.

Entrega de las llaves de 988 casas en Canillas

Se inaugura un puente que acorta en 60 Kms. la distancia entre Madrid y Cádiz

600 hectáreas puestas en riego en un pueblo de la Alcarria

Madrid.— En el poblado dirigido de Canillas entregó esta mañana el director general de la Vivienda las llaves de 988 casas de las 20.931 que el 18 de Julio entregó a los promotores que

colaboraron en el plan de urgencia social el jefe del Estado. INAUGURACIONES EN TOLEDO. YEPES (Toledo).— El gobernador civil ha inaugurado la nueva casa cuartel de la guardia civil, cuyas obras importan cerca del millón de pesetas. Seguidamente inauguró el almacén granero con capacidad para diez quintales métricos, los nuevos locales de la Jefatura local del Movimiento y la Cooperativa del Campo. San Isidro Labrador. En la citada cooperativa el delegado provincial de Sindicatos hizo entrega a los dirigentes de la misma de una póliza de crédito agrícola por importe de un millón novecientas mil pesetas.—Cifra.

IMPORTANTE OBRA

Marchena (Sevilla).— Ha sido inaugurado el puente construido sobre el río Corbone, situado en la carretera de Ecija a Jerez. Con dicho puente, el recorrido de Madrid a Cádiz se acorta en unos sesenta kilómetros.—Efe.

NUOVO PUENTE

Marchena.— En la carretera de Ecija-Jerez, ha sido inaugurado por el gobernador civil, subdirector de Justicia municipal y otras autoridades, jerarquías, un nuevo puente para el tráfico rodado sobre el río Corbones.

REGADIO

Guadalajara.— En Rillo de Gello, partido de Molina de Aragón, han sido inauguradas esta tarde 600 hectáreas de regadio por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Después se trasladó a Anqueña del Pedregal, donde inauguró el nuevo edificio Ayuntamiento.

Con ello han dado fin en Guadalajara la serie de inauguraciones realizadas a lo largo de los diez últimos días, durante las cuales el gobernador civil ha recorrido ceca de dos mil kilómetros por la provincia.—Cifra.

NORMALIDAD EN BOLIVIA

La Paz (Bolivia).— El Gobierno ha levantado hoy el estado de sitio y la censura de Prensa impuestos a raíz del levantamiento del 19 de Abril, en el que resultaron muertos Oscar Uzcanga de la Vega y sus principales seguidores. El Gobierno también anunció que 46 personas complicadas en el reciente levantamiento de Santa Cruz han sido deportadas.—Efe.

NUOVO GOBIERNO EN PERU

Lima.— El ex-embajador en Washington, Pedro Beltrán anunció anoche un nuevo Gobierno en su país, en el que figura como jefe de Gabinete y ministro de Hacienda.

SOLO QUEDAN CUATRO DEL ANTERIOR GABINETE

Lima.— El nuevo Gobierno peruano mantiene solamente cuatro de los ministros del Gabinete anterior. Estos son: Interior, Carlos Carrillo Smith, abogado; Guerra, general Victor Tenorio Hurtado; Armada, vicealmirante Guillermo Tirado; Asuntos Exteriores, Raúl Porras Barrenechea.

Los otros ministros son: Salud Pública, doctor Guillermo Garrido Lecca; Justicia, Raúl Gomez de la Torre, abogado y ex-embajador; Agricultura, Alex Zarak Risi, técnico agrícola y director del Banco de Desarrollo Agrícola; Fomento, Alfonso Rizo Patrón, ingeniero de minas; Educación, Jorge Suñer, ingeniero industrial y profesor de la Universidad de San Marcos; Aire, tiente general Salvador Noya Ferré, comandante general de las Fuerzas Aéreas peruanas.

Castro acusa a Urrutia

Dice que sus acciones bordeaban la traición

Se ha restablecido la normalidad en Bolivia

Formación de nuevo Gobierno en el Perú

La Habana.— El jefe del Gobierno, Castro, ha declarado en una conferencia de Prensa que las acciones del ex-presidente Urrutia bordeaban la traición.

Su última falta, dijo, fue el intento de erigirse como campeón del anticomunismo. Entre las acciones que, según Castro, originaron una fricción entre él y Urrutia figuran las siguientes: Urrutia retrataba la firma de algunas leyes dando la impre-

sión al Gobierno de que las había vetado; mantuvo sus honorarios en cien mil pesos al año mientras que los ministros habían reducido los suyos en un cincuenta por ciento de forma que cobraban 750 mensuales; había colocado sus propios intereses sobre los de la revolución y del país; presentó objeciones innecesarias a ciertas medidas propuestas y sugirió el nombramiento de personas que habían

sido depuestas de otros cargos por incompetencia. Finalmente, trató de presentar a Castro y al Gabinete como comunista.

Por su parte, el presidente Derticos declaró anoche ante el Gabinete que se había negado a aceptar la dimisión de Castro como jefe del Gobierno.

Inmediatamente después, el Gobierno publicó una declaración solicitando de Castro que continuara en el cargo.

El Gabinete anunció también que había acordado reducir los ingresos del presidente a 30 mil dólares al año en vista de las críticas formuladas por Castro contra Urrutia por no haber reducido sus honorarios.

Los ministros comunicaron que disminuirían el presupuesto de palacio en 1.200.000 dólares anuales con el fin de ahorrar dinero para invertir en organizaciones de seguridad social y en hospitales de maternidad.

NUOVO GOBIERNO EN PERU

Lima.— El ex-embajador en Washington, Pedro Beltrán anunció anoche un nuevo Gobierno en su país, en el que figura como jefe de Gabinete y ministro de Hacienda.

SOLO QUEDAN CUATRO DEL ANTERIOR GABINETE

Lima.— El nuevo Gobierno peruano mantiene solamente cuatro de los ministros del Gabinete anterior. Estos son: Interior, Carlos Carrillo Smith, abogado; Guerra, general Victor Tenorio Hurtado; Armada, vicealmirante Guillermo Tirado; Asuntos Exteriores, Raúl Porras Barrenechea.

Los otros ministros son: Salud Pública, doctor Guillermo Garrido Lecca; Justicia, Raúl Gomez de la Torre, abogado y ex-embajador; Agricultura, Alex Zarak Risi, técnico agrícola y director del Banco de Desarrollo Agrícola; Fomento, Alfonso Rizo Patrón, ingeniero de minas; Educación, Jorge Suñer, ingeniero industrial y profesor de la Universidad de San Marcos; Aire, tiente general Salvador Noya Ferré, comandante general de las Fuerzas Aéreas peruanas.

Sesenta y siete muertos a causa de una súbita tormenta que descargó sobre un estadio de Fusán (Corea)

Tres colecciones de arte incendiadas en EE. UU. por desconocidos que pintaron seis «svásticas» en la pared

Damasco.— Dieciséis personas incluidas cuatro mujeres, han resultado gravemente heridas al hacer explosión una caja de pólvora destinada para hacer juquetes en un mercado de esta ciudad.—Efe.

BUSCANDO A UN JOVEN ESTUDIANTE

Castellón (Cerdeña).— Cientos de policías ayudados por perros realizan hoy una intensa búsqueda por la zona central de Cerdeña con objeto de localizar al estudiante Francesco Satta, desaparecido desde hace tres días. La policía sospecha que haya sido raptado por algunos bandidos con objeto de obtener rescate de la familia.—Efe.

TRAGICA TORMENTA

Fusán (Corea).— Sesenta y siete personas han fallecido en esta ciudad al desencadenarse subitamente una violenta tormenta con gran precipitación de agua sobre un estadio en el que cerca de 60 mil personas asistían a un espectáculo.—Efe.

GAMBERRADA INCALIFICABLE

Columbus, Georgia (Estados Unidos).— Unos incendiarios prendieron fuego a tres colecciones de arte en el museo de esta ciudad y dejaron dibujadas en la pared, como huella de su vandalismo, seis cruces svásticas.

Cadetes de aviación de catorce países a Estados Unidos

Entre ellos figuran españoles

Frankfurt.— Cadetes de las fuerzas aéreas de catorce naciones han salido de esta ciudad con destino a Washington para realizar un gira de dos semanas por Estados Unidos.

Los cadetes proceden de España, Suecia, Dinamarca, Bélgica, Holanda, Suiza, Italia, Grecia, Turquía, Israel, Portugal, Noruega, Inglaterra y Francia.

TEMA DEL LUNES

Realmente, la actualidad se llama Bahamontes. La prodigiosa hazaña realizada por el toledano, ganando, con todos los honores, esa famosa prueba deportiva que llamada "Vuelta ciclista a Francia"—cosa que por primera vez, en los muchos de historia que tiene la carrera, consigue un español—es tema en todas las conversaciones. De aficionados y no aficionados. Porque el hecho tiene una importancia indiscutible que rebasa el campo de lo deportivo para convertirse en acontecimiento nacional. Consciente de ella, el que suscribe siente obligado también a rendir el homenaje de su admiración—recogiendo un poco la de todos los lectores de este semanario, lógica y habitualmente atento al momento deportivo nacional e internacional—por la gesta del gran ciclista español que el sábado paseó en triunfo por París el nombre de España y el muy meritorio esfuerzo de los demás componentes del equipo hispano—"supervivientes", según el argot ciclista—que, superando adversidades, logró llegar con Bahamontes a la capital francesa, después de comerse materialmente a golpe de pedal más de 3.000 kilómetros de carretera, llana y empinada, recta y tortuosa. Un banquete como para indigestar a cualquiera. Y cumplido lo que es un deber periodístico, subrayando una jornada auténticamente triunfal del ciclismo español, a más de un imperativo de actualidad, pasaremos a los habituales motivos.

Hace unos días nos vimos sorprendidos —y muy agradecidamente, por cierto—al contemplar cómo lo que existe del viejo Castillo burgalés—incluidas las "nuevas piedras"—resaltaba en la oscura noche gracias a una excelente iluminación de tono distinto al que presenta la Catedral y en forma también diferente al aspecto nocturno del Arco de Santa María. Tiempo atrás se habló de que el Ayuntamiento había decidido instalar un sistema estable de alumbrado para estas maravillosas reliquias que el pasado nos legó y hoy son de nuestros más legítimos orgullos. No hay duda respecto a lo que la idea nos parece. Plausible, en todos los aspectos. Y los comentarios que por ahí pueden oírse coinciden en el elogio. Efectivamente, las históricas ruinas de la famosa fortaleza reclamaban la iluminación, como reclaman un mayor ritmo en las obras de reconstrucción. ¿Quién sabe si la luminotecnia en este caso ha de ser factor importante para poner de relieve esa necesidad y, por ende, causa de que se activen para colocar en la cima del Castillo la mejor corona a esa magnífica realización del "parque de los Cerros"? Por otra parte también, con su contraste, evidencia más de otra necesidad advertida: la de laborar en pro de una renovación del actual, insuficiente y anticuado procedimiento de iluminación de nuestra maravillosa Catedral. Empresa es ésta que rebasa ciertos límites, para convertirse en problema más que local. Pero la gestión ha de iniciarse aquí, como es de suponer que ocurriría cuando hace unos veintiocho años fue establecido el sistema que ahora encontramos "superado".

Por fin hemos visto que un documental cinematográfico ha recogido aspectos de nuestras fiestas mayores—como habitualmente hacen siempre, tratándose de otras ciudades—ofreciendo escenas de la última "Cabalgata del Pregón". Lo que demuestra que si la montaña no va a Mahoma, Mahoma tiene que ir a la montaña. Hay muchas cosas en Burgos que se ignoran por falta de propaganda y el remedio está en "airearlas" y sí, espontáneamente, ciertos medios de conveniente difusión no se nos brindan, solicitarlos a tiempo y con eficacia puede—acabamos de verlo—dar buenos resultados. Este breve reportaje del NO-DO, es algo, pero debemos aspirar a más. Y si nos ceñimos a la Cabalgata, ya tenemos más que sobrado conocimiento de causa para saber qué debe hacerse. Algo que no debe hacerse es olvidarse de ella hasta

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Rafael Izquierdo Perrin, General Mola 36, erosiões en pie izquierdo.

Ignacio Eterna Garzón, de 4 años, Santa Clara, 45, herida contusa con arrancamiento de piel en oreja izquierda, herida contusa en pómulo izquierdo y región ciliar izquierda.

Luis Fernández Sanza, de 19 años, Emperador 12, erosiões generalizadas en pierna izquierda, herida contusa en codo izquierdo y erosiões en muslo del mismo lado.

Fernando García Bello, de 18 años, Trinidad 6, distensión en dedo índice de mano izquierda.

Francisco Medardo López, de 11 años, Miranda 5, herida inciso cortante en pierna izquierda.

Félix García Alegre, de 26 años, San Pedro de la Fuente 37, herida inciso cortante de más de cuatro centímetros de longitud que interesa piel y tejido celular con rasgadura de peritostio en región superciliar izquierda, de pronóstico reservado.

Félix Santamaría Revilla, de 27 años, San Juan 57, herida contusa en región tenar mano derecha y erosiões en ambos antebrazos.

Incendio de un autocar de excursionistas llegados de Santander

A las nueve de la noche de ayer se produjo un incendio en el autocar matrícula BU-10.253, aparcado en la calle del Conde de Jordana. Cursado aviso telefónico al Parque de Bomberos inmediatamente se personó el retén de guardia, quien procedió a sofocar el incendio, cosa que lograron a los pocos momentos de su llegada.

El fuego se produjo a consecuencia de un cortocircuito originado en el cuadro de mandos del automóvil. Los daños no son de consideración.

Los excursionistas, que procedentes de Santander se trasladaron a nuestra ciudad, podrán proseguir viaje con el mismo autocar, ya que los daños ocasionados por el fuego fueron reparados a las dos horas de producirse.

Farmacias de guardia

FARMACIAS DE GUARDIA.—Cuñado, Plaza de Primo de Rivera, 2; Hesse Murga, Fernán-González, 53 y Presa, Villalón, 10.

PROFESIONALES

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. — T. 2323. — Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos — Rayos X — Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO SAN LUIS
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — TEL. 1476

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. — Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2218
Clínica, San Pedro Cardena, 7

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

El arzobispo de la Diócesis inauguró ayer la "Exposición de labores" del Colegio de Saldaña

Previamente ofició en la ceremonia religiosa celebrada en la capilla

A las siete de la tarde de ayer, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, fue inaugurada la exposición de labores realizadas por las alumnas del Colegio de Saldaña.

Previamente a la inauguración, su excelencia reverendísima, ofició en la exposición de Su Divina Majestad, asistido por el Vicario General de la Diócesis, muy ilustre don Buenaventura Díez y Díez, como presbitero asistente; el muy ilustre señor don Felipe Abad, como diácono y el muy ilustre señor don Laureo Ortiz, como subdiácono.

A los actos asistieron la totalidad de las alumnas del colegio y numerosos familiares que hicieron grandes elogios de los trabajos presentados a la exposición.

A SANTANDER CON EL Centro Regional Montañés

Días 25 y 26.
Precio: 125 pesetas.
Informes: Teléfono 2334

Campamento Diocesano de Aspirantes de Acción Católica "Santa María la Mayor"

Como en años anteriores se celebrará este año en nuestro Campamento el "Día de las Familias", que tendrá lugar el próximo domingo día 26 de los corrientes. Para ello este Consejo Diocesano ha organizado una excursión al Campamento para todas las personas que deseen asistir a ella.

La salida de Burgos está calculada hacia las ocho de la mañana y la llegada hacia las once de la noche.

Asimismo y para tranquilidad de todos los familiares, se pone en conocimiento, que los acampados están disfrutando de un tiempo magnífico salvo una pequeña tromba de agua el viernes a la tarde, y que todos los acampados se encuentran en perfecto estado.

Se recuerda también que se están ya realizando las inscripciones para el segundo turno, que comenzará el día 30 y que es conveniente realizar las inscripciones cuanto antes, ya que en este segundo turno están reservadas varias plazas para Aranda, Briviesca, etc.

Para inscripciones, tanto para la excursión como para el segundo turno, en nuestros locales, Concepción, 32, tercero, izquierda.

Hoy 20 Julio

La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral. Ss. Jerónimo Emiliano, Id., Margarita, Librada, vírgenes, Pablo, dc., José el Justo, Sabino, Julián, Máximo, Paula, mrs., Elias, profeta.

SOL.—Sale a las 5. Se pone a las 19.41.
LUNA.—Sale a las 19.44. Se oculta a las 5.24.
Van del año 201 días; faltan, 164 días.
Luna llena a las 3.33.

El ministro de Comercio español en París

(Viene de primera página)

go), y otras siete aspiran a la citada "zona libre" (Inglaterra, Suecia, Noruega, Dinamarca, Portugal, Suiza y Austria). Es natural que tales círculos actúen con gran atención la presencia del ministro español en París, con motivo de la iniciación de esta nueva fase de relaciones entre España y la O. E. C. E. puesto que si para España puede suponer notables ventajas, no menos ha de serlo para cualquiera de los dos bloques económicos que existen ya—uno de ellos en proyecto—en su seno.

Los príncipes de Lieja prolongarán su estancia en Palma de Mallorca

Palma.—Los príncipes de Lieja oyeron misa en el oratorio de la finca "Ses Cases Velles", oficiando el obispo de Mallorca.

Los príncipes marcharon después a la casa del Príncipe. Continúan mostrándose encantados de la estancia en la isla y se proponen prolongar su visita durante bastantes días.—Cifra.

Mañana comienzan los Cursos de Verano para extranjeros

Participarán en ellos más de 350 estudiantes de Francia, Inglaterra, Alemania, Italia y Marruecos

Hoy se abrirá la matrícula para cursillistas españoles

Vivita Burgos el segundo grupo de licenciados por la Sorbona

Mañana, darán comienzo en nuestra ciudad los Cursos de Verano para extranjeros, acudiendo a los mismos más de trescientos cincuenta alumnos procedentes de Francia, Alemania, Inglaterra, Italia y Marruecos.

Compone el contingente mayor de los mismos, el grupo gala. Con tal motivo, tendrá lugar a las once y media de la mañana, en la iglesia de San Cosme y San Damian, una misa del Espíritu Santo y a continuación un acto académico en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media de nuestra ciudad. Con estos actos, quedará inaugurado el presente curso, cuya duración, como en años anteriores, será de treinta días.

Muchas industrias de la China roja cierran sus puertas

"Cientos de miles de obreros industriales han sido enviados a trabajar al campo", según informa un diario yugoslavo

Londres.—El periódico de la Liga comunista yugoslava "Borba", informa hoy que muchas empresas industriales en la China comunista, han cerrado sus puertas habiendo sido transferidos "cientos de miles de trabajadores industriales a diversas actividades agrícolas".

La Radio de Belgrado ha difundido dicho artículo pero no ha dado más detalles.—Efe.

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 21 BURGOS

Caryl Chessman - "en capilla" desde 1949- busca un editor para publicar su tercera novela

Una pepita de oro de más de seis kilos, hallada en Siberia

Inventan un aparato para resolver el problema que plantean los aparcamientos limitados

Viena.—Una pepita de oro de 6,314 kilos de peso, informa la agencia Tass, ha sido hallada en la cuenca aurífera de Artemovsk, junto a la ciudad de Bodai-bo, región de Irkutsk, centro de la industria aurífera de la Siberia oriental.

Aquel yacimiento es conocido por sus grandes pepitas. Todos los años, efectivamente, se encuentran unas treinta de un peso superior a los tres kilos. La mayor encontrada hasta la fecha pesaba 22,600 kilogramos.

NEUVO APARATO PARA EL APARCAMIENTO LIMITADO

Ginebra.—Un aparato espe-

Cuadro de especialidades de la Asociación de la Prensa

- APARATO DIGESTIVO**
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3667.
- CIRUGIA**
Don Carlos Arangüena, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono, 5369.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**
Don Ignacio López Sáiz, Santander 19, 3.º Teléfono, 3478.
- HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES**
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19, Telf. 3789.
- ODONTOLOGIA**
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez número 1. Teléfono, 2216.
- OFTALMOLOGIA**
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio núm 2, Teléfono, 1088.
- OTORINOLARINGOLOGIA**
Don Manuel López Gómez, (de la Clínica de Barrantes), Espolón, núm. 29. Teléfono, 3577.
- PUEBICULTURA**
Don José Díez Rumayor, Espolón núm. 14. Teléfono, 1518.
- CORAZON Y NUTRICION**
Don José Alonso, Espolón núm. 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA**
Don César Vallejo, San Pablo núm. 14. Teléfono, 4137.
- TOCLOGIA Y GINECOLOGIA**
Don José Carazo, (de la Clínica de Barrantes), Vitoria núm. 31, 3.º. Teléfono, 3591.
- ANALISIS CLINICOS**
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria núm. 19. Teléfono, 3789.
- VIAS URINARIAS Y PIEL**
Don Juan José Peralta, Madrid núm. 7. Teléfono, 4665.
- PRACTICANTE Y CALLISTA**
Don Elias Bernardo Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. Teléfono, 2752.
- SERVICIOS QUIRURGICOS**
Clínica "Barrantes". Teléfono, 1847.
- AMBULANCIA**
Teléfonos, 1847 y 5369.
- MATRONAS**
Doña María García Hoces y Doña Margarita San José. Teléfono, 3977.

Berlín busca la naturaleza

Como sus hermosos alrededores "se han quedado pequeños" realiza todos los esfuerzos imaginables para crear más bosques y jardines

Los montes de escombros, convertidos en deliciosos parques

180 campos de deportes y 560 parques infantiles

Berlín. (Impresiones de Alemania, por Kardeheinz Stephan).—Pasear en automóvil por la pintoresca carretera que bordea los tres lagos de Havel durante un hermoso día de verano dejó ya de ser un placer. Una fila ininterrompida de automóviles de todos los tipos avanza lentamente entre los bosques y los lagos. Quien sale de su casa con los hijos de desear y repetir sus fuerzas en contacto con la naturaleza sufre invariablemente la misma desilusión. Es sabido que los berlineses gustan de la vida al aire libre como necesario complemento de su vida agitada. En los últimos años fue siendo cada vez más difícil satisfacer este deseo. A los 2,3 millones de habitantes del Berlín occidental les queda en su "isla" rodeada por el mar de la política, poco menos que las orillas del Havel pobladas de árboles cuyas enseñadas forman los más bellos lagos de Berlín, el Tegeler, el Stocensee y el Wannsee.

Antiguamente no eran escasos los que envidiaban los hermosos alrededores de la capital de Alemania, ya que a las puertas de Berlín existen magníficos bosques, lagos y praderas y, en pocos minutos los berlineses podían escapar del estruendo de la metrópoli en un ferrocarril o en un tren de cercanías. La mayoría de los paisajes más atractivos, como los campos y jardines de Worder, famosos por sus bellas flores, tornhamen y Potsdam se encuentran hoy en la zona soviética y fuera del alcance de los berlineses occidentales. En el sentido más estricto de la palabra, los berlineses se apretujan en las cercanías del río Havel, en Grunewald, en el restaurado Tiergarten y, cuando el sol brilla, en la playa del Wannsee.

En el transcurso de los años, el "paraíso de verano" de los berlineses se transformó en una verdadera "lata de sardinas". Los domingos y los días festivos acuden más de 40.000 personas, casi

todas ansiosas de poder bañarse, por lo que resulta difícil ver un metro cuadrado de arena o de césped.

Entre tanto, Wannsee constituye con su playa de 1,275 metros de longitud y 80 metros de anchura la mayor playa lacustre de berlineses esta extensión resulta muy modesta. Para compensar en la medida de lo posible la pérdida de los alrededores de Berlín, se realizan todos los esfuerzos imaginables a fin de ampliar las áreas arborizadas y los jardines. Desde el fin de la guerra se crearon en Berlín nada menos que 1.000 pequeños parques y jardines con una superficie total de 250 hectáreas. El número de campos de deporte pasó de 160 a 180. Se construyeron nuevas piscinas y, tras el bloqueo, se crearon 560 parques infantiles con árboles, arbustos y flores.

Una de las atracciones de Berlín está constituida por los montes de escombros erigidos en el centro de la ciudad. Estos fueron cubiertos con tierra, plantados auténticos parques y jardines. Quien hoy pasee por el monte más alto de Berlín, con sus 75 metros de altura, apenas puede imaginarse que se encuentra sobre un monte artificial. El "Monte Escombros", como los berlineses acostumbran a llamarle, constituye hoy un parque realmente delicioso.

La multiplicación de los virus no es ya un enigma

Wiesbaden (Por B. W. Impresiones de Alemania). El profesor Schramm, del Instituto Max Planck de Investigación del Virus de Tübingen, suministró recientemente información sobre la solución de un enigma que ha acupado durante muchos años la investigación científica. Se trata de la multiplicación de los virus, esos peligrosos agentes de las enfermedades graves, que solamente se hacen visibles por medio del microscopio electrónico.

Después de varias series de experimentos, declaró el profesor Schramm, ha llegado con sus colaboradores a la conclusión de que los virus, que como todas las células capaces de reproducirse contienen ácidos nucleínicos, liberan dicho nucleíno tan pronto como penetran en el organismo. Si bien la envoltura del virus se queda atrás, el ácido nucleíno penetra en la célula atacada.

El ácido nucleíno del virus se multiplica en el núcleo de la célula atacada, avanza por el protoplasma y forma de su material una nueva envoltura para el virus. En esta fase de la evolución de los dos elementos se unen y forman un nuevo virus "completo". Enseguida empieza de nuevo el ciclo de separación y unión, de avance sin envoltura y formación de una nueva envoltura.

En su explicación el profesor Schramm llamó la atención sobre el hecho de que en Tübingen se ha conseguido alterar por medio de procesos químicos la sustancia hereditaria de los virus. Significa esto que por primera vez se ha conseguido alterar por influencia que actúa directa las características de los virus. No se duda que los trabajos del profesor Schramm y de sus colaboradores ofrecen perspectivas completamente nuevas en la investigación científica de los virus.

Nueva York.—En tres Estados norteamericanos, Mary Doehler, enseña un método especial que permite el uso de la palabra a personas que perdieron las cuerdas vocales como consecuencia de intervenciones quirúrgicas. Víctima de ella misma de una grave enfermedad a la laringe que, hace 67 años, se ha convertido en una excelente ventrilocua. Con su método, practicado también en diversos hospitales de los Estados Unidos, cerca de 1.200 personas privadas de cuerdas vocales, han aprendido a utilizar el esofago, la garganta y la boca para expresarse.

ESCUELAS PARA VENTRILOCUOS EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—En tres Estados norteamericanos, Mary Doehler, enseña un método especial que permite el uso de la palabra a personas que perdieron las cuerdas vocales como consecuencia de intervenciones quirúrgicas. Víctima de ella misma de una grave enfermedad a la laringe que, hace 67 años, se ha convertido en una excelente ventrilocua. Con su método, practicado también en diversos hospitales de los Estados Unidos, cerca de 1.200 personas privadas de cuerdas vocales, han aprendido a utilizar el esofago, la garganta y la boca para expresarse.

LOS DIEZ ANOS DE UN CONDENADO A MUERTE

"Nueva York.—Caryl Chessman autor de dos "best seller", anda en busca de un editor para la publicación de un tercer libro, escrito como los dos primeros en la penitenciaría de San Quintín, en California. Chessman condenado a muerte en 1949, está dando una auténtica batalla legal para salvar la vida y desde hace diez años, entre un recurso y otro, espera en la "celda de la muerte" a que los jueces digan la última palabra.

Regresa a Francfort la Princesa Soraya

Francfort.—La princesa Soraya ha llegado a esta ciudad por vía aérea, acompañada por su madre, después de pasar tres meses de vacaciones en Italia.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

La vida de Alejandro Dumas va a ser llevada al Cine en una gran superproducción

Encarnará la figura del gran escritor -que era mestizo- Harry Belafonte

Elizabeth Taylor, Katherine Hepburn y Montgomery Clift trabajarán juntos en una película con exteriores en España

La vida de Alejandro Dumas, padre, va a ser llevada al celuloide en una gran superproducción que tendrá como intérprete central al notable astro de color Harry Belafonte. Como se sabe, el autor de "Los tres mosqueteros" era mestizo, hijo de un oficial del ejército de Napoleón y de una negra de la Martinica. Belafonte, para incorporar adecuadamente el personaje, se ha dejado crecer la barba y el bigote. El guión del film, en el que ha colaborado el propio astro, ha sido adaptado de las "Memorias" que dejó escritas el popular literato.

En escenarios naturales de la Provenza se va a rodar el film de Jean Cocteau "Testamento de Orfeo", en el que el propio veterano escritor asumirá el papel del personaje central. Le acompañará en el reparto Jean Marais, gran amigo de Cocteau. Pablo Picasso, el célebre pintor, aparecerá en la acción, incorporándose a sí mismo. "El testamento de Orfeo", que trata al mitológico personaje en tiempos modernos, será, según ha dicho su autor, una especie de "testamento espiritual" del propio Jean Cocteau.

Espectáculos

Cine Cordón

Hoy estreno
5,15, 7,45 numerada y 11 noche
CUATRO EN LA FRONTERA
autorizada para mayores de 16 años

Cine Astoria

Hoy, sensacional programa doble de 4,30 a 10
Tu mujer
LA CALLE CRITA
autorizada para mayores de 16 años

Gran Teatro

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche. Extraordinario programa doble, «CUANDO SE PONE EL SOL». Estreno en Cinemascope, por Abbe Lane y «AMOR A REACCIÓN», telenovela, John Wayne, Janet Leigh (autorizado mayores 16 años).

Coliseo

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 11 noche. Colossal programa doble, «LOS VIOLENTOS». Apasionante estreno, en Dyaliscope y «HONRARAS A TU MADRE», por Pedro Infante (autorizado mayores 16 años).

Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45), «CABALLERO A LA MEDIDA» y «EL HONOR DEL CAPITAN LEX» (tecnicolor).

Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) «EL TEMIBLE BURLON» (tecnicolor) y «LA GUERRA DE LOS MUNDOS» (tecnicolor).

Teatro Avenida HOY, LUNES
DESPEDIDA DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS
MUÑOZ ROMAN
DEL TEATRO MARTIN, DE ALFONSO DEL REAL
SALOME DE MARCOS ALFONSO DEL REAL
Con la extraordinaria revista
«A vivir del cuento»
Otro grandioso éxito de esta formidable compañía
(Autorizada mayores 18 años)

En Hollywood culpan al "ambiente romano" de las veleidades de sus "estrellas"

La prensa italiana reacciona y trata de explicar el asunto

En Hollywood existe una grave inquietud. Apenas llegan a Roma las "estrellas" y los actores, se comenta, se sienten atormentados por el torbellino mediterráneo. Desde hace ya tiempo este comentario se ha convertido casi en una acusación contra el ambiente italiano. Y las principales revistas de historietas y chismes relacionados con los artistas, como son "Inside Story", "Uncensored", "Hush" y otras se dedican a las más despiadadas críticas con este motivo. Y se hace el recuento de los innumerables divorcios y litigios de las estrellas de Hollywood, a quienes los ambientes romanos han conducido al escándalo.

Según estas revistas, el torbellino mediterráneo comenzó a producirse a partir del divorcio entre Robert Taylor y Bárbara Stanwick. El se hallaba en Roma para rodar "Quo vadis", cuando se le ocurrió declarar en una entrevista de Prensa:

—Desde que me encuentro en Roma disfruto por primera vez de toda mi libertad de hombre. Me parece que esta libertad es indispensable a mi vida de actor y no sabría sacrificarla por más tiempo al régimen de vida que me ha impuesto mi matrimonio hasta ahora. A continuación de esta entrevista, los semanarios italianos pudieron ofrecer a sus lectores la figura de Robert Taylor en compañía de las más hermosas mujeres de Roma. Las declaraciones y los datos cayeron inmediatamente en manos de Bárbara Stanwick. Y la actriz se dirigió rápidamente a la Ciudad Eterna. El encuentro del matrimonio en el aeropuerto de Ciampino, a pesar de todo, fue cordial. Pero pocos días después los periódicos italianos anunciaban que una vez que hubiera concluido el rodaje de "Quo vadis?", el matrimonio buscaría la fórmula del divorcio, como así sucedió. Y un día en Los Angeles determinaron su separación.

Luego fue Esther Williams la "estrella" que quedó aprisionada por el torbellino mediterráneo. Esther Williams había llegado a Roma para rodar "Tempestad en el Paraíso", película realizada por Richard Wilson. La "estrella" se mostró tan encantada de su estancia en Italia, que decidió prolongarla hasta el otoño. A pesar de que su marido le enviaba numerosos telegramas desde América con noticias alarmantes sobre sus negocios, con objeto de impulsarle a que regresara a Hollywood.

Esther Williams no había creído nunca en la capacidad de su marido. Ben Gage como hombre de empresa. Pero además se dio una nueva circunstancia, posiblemente, inesperada durante su estancia en Roma: su encuentro con el actor Jeff Chandler, productor y propietario al mismo tiempo de una gran casa de ediciones musicales. Y ella parece que prefirió la compañía del actor a la de su marido.

Y hace unos meses llegó el momento del divorcio de la "estrella". Se aireó igualmente para reforzar esta tesis el caso de Rock Hudson. Y las revistas americanas aluden nuevamente al torbellino mediterráneo.

Pero ante estas acusaciones de forma reiterada, la prensa italiana ha reaccionado. —"Por qué no acusan también al clima y los ambientes italianos de las disputas de Anita Ekberg y Anthony Steel y de los divorcios de Martine Carol, Diana Dors y Belinda Lee? Según la opinión de esta prensa, las "estrellas" que llegan a Italia para rodar películas vienen ya hartas de disputas conyugales. La única diferencia entre Italia y los países de origen de estas "estrellas" y actores, apunta la prensa, está en que aquí hallan, de principio, mucha más comprensión y hasta discreción. En otras partes, en cambio, las aventuras amorosas, sobre todo las que se refieren a personajes del cine tendrían una desorbitada, que no les da la prensa italiana.

Que su maravilloso recinto de grandes proporciones es uno de los mejores y más confortables de Europa, dotado de una central eléctrica, bar, sillas forradas de plástico con asientos mullidos de caucho y todos los servicios necesarios para mayor comodidad del público. Recordamos de LOS VIENESES KAPS y JOHAM, sus grandes éxitos en Madrid y Barcelona como en otras ciudades que tanta popularidad y prestigio les dieron. KAPS y JOHAM lograron en España resonantes triunfos con sus famosas Revistas «LUCES DE VIENA», «VIENA ES ASI», «CAMPANAS DE VIENA», etcétera, y estamos seguros que la nueva Super-Producción «LEYENDAS DEL DANUBIO», en CIRCORAMA, ha de constituir un grandioso éxito más que añadir a los ya muchos por ellos logrados.

EL GIGANTESCO COLISEO DE LOS VIENESES CAMINO DE BURGOS

Barcelona, 19.—En su triunfo jira por España, el impresionante Palacio de los VIENESES y su paso por las ciudades del Norte elevará su monumental y lujosa instalación, la más moderna de Europa, sólo muy breves días en Burgos. Las actuaciones de este GRAN COLISEO con su espectáculo LEYENDAS DEL DANUBIO, en CIRCORAMA de nueva concepción y moderno estilo, ha constituido un verdadero acontecimiento. Se trata, nos dicen, de la más sensacional de las realizaciones escénicas que ha provocado, una verdadera revolución, sin precedentes en la historia del espectáculo por sus dimensiones, gigantescas, el derroche de lujo y fantasía en sus vestuarios por la moderna técnica de sus decorados y por la originalidad de muy logrados y sorprendentes efectos de iluminación.

Juan de Orduña se explica

Extractamos de unas declaraciones de Juan de Orduña aparecidas en "Las Provincias", de Valencia: —De qué película suya está más satischo? —De "Locura de amor". —Es la que más aprecia? —No. Las que más aprecio son "La Tirana" y "Un drama nuevo", porque han sido las más desgraciadas. —Como ha hecho su cine: mirando al pasado al presente o con deseo de perpetuidad? —Observando mi historial, se aprecia que he intentado abordarlo todo; pero he servido más a la industria que al arte, obligado por las circunstancias. —Dirige para el público español o pensando en más amplios horizontes? —Lo que hago es obligado por la industria del cine. Aún no he realizado mi película. —Confía en la aparición de nuevos valores? —Si no surgen es porque no hay industria. —En cuanto a intérpretes, ¿los hay? —En actrices, solo un nombre puede trascender: Sarita Montiel. —En actores? —Que puedan interesar fuera de España, Francisco Rabal. Tal vez, todavía, Jorge Mistral. ¡Qué horror, no poder decirle a usted más nombres!

...Los toros desde la barrera

Cuatro corridas de toros se celebraron ayer en ruedos españoles y otra en la plaza francesa de Mont de Marsan

Debutó con picadores el cuarto hermano de la dinastía torera de los Girón

Barcelona.—Corrida de toros en la plaza "Monumental". Buena entrada. Siete toros de los herederos del conde de Ruiseñada, y uno de Antonio Pérez Angoso, todos bien presentados de cuerna y con poder. Fermín Murillo realizó en su primer año una faena artística y acabó de dos pinchazos, media y descabello. En el quinto, a fuerza de porfiar, logró una faena variada, entre ovaciones. Término de una estocada. Ovación, una oreja y dos vueltas al anillo. Carlos Saldana, se mostró voluntarioso en su primero, al que despacho de un pinchazo y estocada. Ovación de relieve y término de dos medias estocadas—un pinchazo y descabello, escuchando muchos aplausos. Valencia III, escuchó ovaciones en ambos toros. Al primero lo pasaporte de una estocada y al último de dos pinchazos, estocada y descabello.

MANO A MANO EN ALICANTE. Alicante.—Seis toros de Sánchez Fabrés que dieron buen juego. El mayoral recorrió en triunfo el anillo. Manolo Cascales escuchó palmas en el primero, realizó en el tercero una faena muy torera, a la que puso final con una estocada. Ovación, dos orejas y vueltas al ruedo. En el quinto, volvió a ser ovacionado y recorrió en triunfo el círculo. Vicente Blau "El Tino", estuvo mal en sus dos primeros toros. En el último se desquitó y logró una buena faena, premiada con las dos orejas y el rabo del astado.

CORRIDA EN INCA. Inca (Baleares).—Seis toros de Bernaldo de Quiros, bravos pero flojos de remos. Buena entrada. Enrique Vera realizó en el primero una faena de alivio que no agradó al público. Mato de dos pinchazos y estocada. Palmas y pitos. En el cuarto tampoco hizo nada destacable. Término de estocada ladeada y descabello al tercer golpe. Muestras de desagrado. "Sanluqueño" realizó en el segundo una faena muy valiente y acabó de un pinchazo y una estocada. Ovación, oreja y vuelta. En el quinto se mostró voluntarioso y valiente a pesar de haber sido volteado.

Concluyó de una estocada buena. Aplausos y vuelta a la circonféncia. Vázquez II estuvo muy pinturero y valiente en el tercero, al que despacho de una estocada. Ovación, dos orejas y dos vueltas. En su segundo volvió a ser aplaudido. Desde una barrera presenciaron la corrida Mr. Stevenson; el senador norteamericano Mr. Benson y acompañantes, a los que Vázquez II brindó la muerte de su último toro.

OTRO MAÑO A MANO. La línea de la Concepción.—Última corrida de feria. Seis toros de Albaserrada, que dieron buen juego. Miguel Mateo "Migueuín" realizó en su primero una faena valiente y variada, para un pinchazo y media. Ovación. En el tercer impresión al público por sus alardes de temeridad. Mato de una estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. En el quinto, porfió mucho y logró una faena que agradó al público. Término de un pinchazo y una estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. "Mondeno" realizó en el segundo una faena valiente y artística, para una estocada. Ovación grande, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. En su segundo no hizo nada digno de ser destacado. En el último volvió a de-rochar valor. Mato de un pinchazo y media estocada. Ovación, vuelta y saludos.

EN MONT DE MARSAN. Mont de Marsan (Francia).—Seis toros de Sepúlveda de Yeltes. Antonio Ordóñez, ovacionado en el que abrió plaza. En el cuarto logró una buena faena, premiada con una oreja del astado. "Chicuelo II" estuvo muy valiente en su primero, del que le concedieron las dos orejas. En el otro cumplió "Curro" Girón triunfó en los dos y le concedieron tres orejas, dando varias vueltas al ruedo.

NOVILLADAS. Abundaron los festejos novilleros de mayor o menor cuantía, destacando los triunfos de los siguientes espadas: Paco Camino (una oreja y salida en hombros), en Sevilla; José Fulton "El Yanki" (una oreja), Victoriano de la Serna (dos orejas) y Pepe Osuna (una oreja), en San Felix de Guixols; el rejoneador don Angel Peralta (una oreja) y Efraín Girón—hermano de los matadores de toros César, Rafael y "Curro", que debutaba con picadores (una oreja), en Valladolid; Antonio Medina (dos orejas y un rabo) y

Baldomero Martín "Terremoto" (dos orejas y un rabo), en Málaga. Estos dos diestros fueron sacados en hombros. Manuel Cadena (una oreja) y Antonio González (dos orejas y salida a hombros), en Cádiz; Gabriel Suárez (dos orejas y un rabo); Manuel García Toronto (dos orejas y un rabo) y Gabriel Molina (dos orejas y un rabo, en Cieza. Estos dos diestros salieron a hombros. Luis Escrivano (dos orejas y salida a hombros), en Andújar; Pedro Romero (seis orejas y dos rabos), en Molina de Aragón; Luis Barrera "Barrerita" (dos orejas, un rabo y salida a hombros, en Castro Urdiales.

Escucharon avisos: Osvaldo Sarmiento (los tres, en su primer novillo), en Málaga; José Luis Vilodríguez (dos, en su primer), en Cádiz; Paco Aparicio (uno, en su primero), en Linares; Juan Antonio Arribas (uno, en su segundo), en Andújar, y el rejoneador Rafael Barco (uno), en Córdoba.

El domingo en Tudela una gran corrida

En Quintanar de la Sierra habrá el sábado un festival

En Tudela van a echar este año la casa por la ventana, en la organización de sus festejos taurinos de las fiestas patronales de Santa Ana. Nada menos que dos corridas de toros se celebrarán en la ciudad ribereña y de ellas, una con un cartel excepcional, difícilmente superable. Veamos cuáles son las combinaciones logradas, que han de llevar el sábado y domingo próximos a grandes masas de aficionados del Norte de España a la acogedora ciudad navarra: Día 25, festividad de Santiago.—Toros de Lisardo Sánchez, de Badajoz, para Isidro Marín, Luis Segura y Diego Puerta.

Día 26, domingo.—Seis toros de Antonio Martínez Elizondo, para Luis Miguel "Dominguín", Antonio Ordóñez y Jaime Ostos. ¿Hay quién de más?

El próximo sábado se celebrará en Quintanar de la Sierra un sugestivo festival taurino benéfico en el que actuarán con cuatro novillos de don Ignacio Encinas, los famosos matadores de toros Paco Corras y Rafael Pedrosa. De seguro que serán muchos los aficionados burgaleses que se desplazarán a Quintanar para presenciar este festejo.

FUERZA DIESEL
energía económica

Barreiros
DIESEL

... y, además, es un motor español!

MODERNO DISEÑO & SERVICIO GARANTIZADO & RECAMBIOS ORIGINALES

DISTRIBUIDOR OFICIAL: **Ditasa**

GRAN VIA, 78 BILBAO Tel. 45204

AGENTE: JOSE L. RUIZ MARTINEZ

VITORIA, 51 BURGOS TEL. 4903

Triunfo de Bahamontes en el "Tour" Ayer finalizaron, en Tolosa, los Campeonatos nacionales de atletismo

El español se iguala a los mayores campeones que ha dado el ciclismo mundial

Federico Martin Bahamontes, ha ganado la Vuelta a Francia de 1959. Inscribe el nombre de un corredor español por primera vez, porque él espera no sea la última, en el historial de la prueba más importante del ciclismo mundial.

Igual que Bartali en 1938 y 1948. Igual que Coppi en 1949 y 1952. Es decir, triunfando en todos los planos de la Vuelta, en la clasificación general y en el Gran Premio de la Montaña. El máximo triunfo que le iguala al mayor campeón que haya podido existir en el ciclismo mundial.

Bahamontes, pudo realizar esta misma proeza en 1958. Pero, según los técnicos del ciclismo, quedó sólo en un «Rey loco» porque estuvo a punto de abandonar la prueba en las primeras etapas y «sólo» ganó el Premio de la Montaña, que es a lo más que habían aspirado hasta hoy los corredores españoles. Por eso, este año, se le había negado poco menos que el pan y la sal. Se sacaron a relucir sus «genialidades», su mal humor, sus nostalgias. Pero no se tuvo en cuenta que un corredor ciclista para ganar el «Tour» bien en 1959 o en 1963, no puede ser un corredor hecho en unas horas, en un año, sin preparación. Bahamontes al cabo de veintidós etapas ha demostrado ser capaz de triunfar ante Gaul, gran favorito, y lo que se mejor sobre un triunfador francés incluido en el equipo nacional, considerado hoy en el ciclismo mundial como las máximas figuras de este deporte y, sobre Anglade, despreciado por el equipo francés pero que, en realidad es, como lo ha demostrado, el mejor corredor galo de la época.

Satisface el triunfo de Bahamontes no sólo porque sea español sino porque congratula saber que tenemos a España al mejor ciclista del momento. Claro está, que el triunfo no puede considerarse solamente personal, al porque el que «siente» el ciclismo con interés ha observado que también han sido bahamontes importantes en este triunfo la dirección, composición del equipo y sobre todo la disciplina que dentro de él y por primera vez en la historia del ciclismo español ha sido impuesta: no con mano de hierro sino por plena conciencia de los dos hombres que compusieron en principio el equipo.

No resta valor a su cooperación el que abandonos forzados dejasen

fuera de la liza a algunos hombres. Los que quedaron fueron suficientes para conservar el espíritu deportivo nacional que campeaba ya en el grupo antes de tomar la salida.

Se escribirá mucho, se ensalzará valores individuales y se colocará al ciclismo español en el lugar que justamente hoy le corresponde pero, en el apresurado comentario a este no igualado triunfo del deporte español no debe faltar el homenaje a ese oscuro aficionado, cualquiera de los millones de españoles sin distinción que han venido siguiendo hora a hora, día a día, en cada una de las ventidós jornadas de la Vuelta este momento que gracias a Bahamontes millones de españoles disfrutamos hoy. Y ahora, porque es ineludible, vamos a la relación estadística del triunfo, que si a veces los números cuando no interesan parecen fríos, ahora, tienen una semblanza, por deportiva, cálida y agradable.

El «Águila de Toledo» tras los

4.350 kilómetros de la Vuelta a través de Francia, Bélgica, Luxemburgo e Italia, ha demostrado ser el mejor de los 65 corredores que terminaron la Vuelta de los 120 que tomaron la salida, por terreno llano, por los Pirineos, los Alpes y en las etapas contra reloj, a veces con tiempo frío y nuboso y otras con un calor de infierno.

Fue en las montañas donde Bahamontes dio lugar a su victoria final. El margen obtenido allí fue tan grande que los demás corredores abandonaron toda esperanza en las últimas etapas, por lo que

éstas resultaron deslucidas por falta de batalla.

Bahamontes no sólo ganó los dos millones de francos del primero en la general, sino que también se adjudicó los quinientos mil del primer clasificado en el Gran Premio de la Montaña. Y además, y por encima de todo, su nueva fama le reportará miles y miles de pesetas, conseguidas a través de contratos firmados para hacer exhibiciones en los velódromos europeos, donde se presentará con el simbólico «maillot amarillo» de ganador absoluto del «Tour».

España ha ganado a Bélgica en natación

El partido de water-polo finalizó con empate a ocho

Courtrai (Bélgica). — El nadador español Ramirez ha establecido una nueva marca española para los cien metros mariposa, durante el encuentro internacional de natación Bélgica-España, que se disputa en esta ciudad.

Ramirez terminó primero en 1' 5" 5/10 con 2' y medio de ventaja sobre sus adversarios belgas.

Resultados de las pruebas: Cuatrocientos libres: Benjumea (España), 4' 49"; 9/10; Cossio (España), 4', 50", 6/10; Neninsky (Bélgica), 5', 6", 7/10; Van Damme (Bélgica), 5', 10", 3/10.

Cien mariposa: Ramirez (España), 1' 5" 5/10; Ley (España), 1', 8"; Collee (Bélgica), 1', 12", 10"; Pellis (Bélgica), 1', 14", 3/10.

Cien espalda: Verbaumew (Bélgica), 1', 12", 8/10; Pellis (Bélgica), 1', 6", 3/10; Cabrer (España), 1', 7", 8"; Stappers (Bélgica), 1', 10", 4/10; Diaz (España), 1', 11".

Cien libres: Van Maligne (Bélgica), 59", 7/10; Rodes (España), 59", 8/10; Van Potelbergh (Bélgica), 59", 9/10; Guerra (España), 1', 0".

Doscientos brazo: Desmi (Bélgica), 2' 39"; 5/10, nueva marca de Bélgica; Aisina (España), 2', 47", 2/10; E. Diaz (España), 2', 27", 2/10; Vaanderlinden (Bélgica), 2', 49", 1/10.

Salto trampolin: Muntan (España), 115, 33 puntos; Touchard (España), 107, 73; Speelman (Bélgica), 104, 60; Ampión (Bélgica), 80, 17.

Cuatro por doscientos, relevos, estilo libre: España, con Cossio, Cantero, Benjumea, Ramirez, en 9' 9" 5/10; Bélgica, con Van Maligne, Verbruwen, Stappers, Roufosse, en 9', 21", 6/10.—Afil.

RECIBOS para pago de salarios

Talocarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgos»

Vitoria, 12. Teléfono, 2359

«Bahamontes es un corredor de primera categoría una figura internacional», declara el director general de la Vuelta a Francia, Jacques Goddet

Este año ha sido perfecto, en todos los aspectos

París. — «La victoria de Federico Martin Bahamontes en la presente edición de la Vuelta me ayudará a ampliar la parte que juegan en esta competición, los corredores extranjeros.

En una entrevista concedida al servicio especial de Afil Goddet elogió a Bahamontes por su «magnífica victoria» que según aquél aumenta el prestigio del «Tour».

«Bahamontes es un corredor de primera categoría, una figura internacional, y estoy contento de que pueda llevar por vez primera a su país la victoria absoluta de la Vuelta a Francia», dijo Goddet.

«La Federación Española de Ciclismo ha tenido parte importante en esta victoria, ya que, en especial en los últimos años ha hecho considerables esfuerzos para formar un equipo sólido, entrenado y disciplinado. El hecho de que el conjunto español no hubiera sufrido bajas tras los Pirineos ha demostrado palpablemente los progresos hechos en la selección y entrenamiento de los corredores hispanos, añadió Goddet.

«En lo que a mí respecta, me satisface plenamente el triunfo de Bahamontes. Hubo un momento, en el que muchas de las principales figuras del Tour habían perdido el necesario espíritu de lucha, en que Bahamontes produjo los momentos más bellos de la carrera. Impuso su ley sobre los demás corredores como un gran campeón debe hacer y, desde luego, no es responsable si al final de la competición, ésta ha sido algo deslucida. Llevó la carrera con sabiduría y precaución, como un gran maillot amarillo, y sus facultades eran tan grandes que habría recibido, con ventaja para él cualquier batalla que se hubiera desencadenado en los Alpes para impedir su victoria final».

El Bahamontes de 1959, agregó, no tiene nada común con el que conocimos en años anteriores. Ha cambiado por completo y su reputación de ser un «fantástico» ha quedado desvirtuada por la lección dada por él de tranquilidad, autoridad, buen humor en este año. Bahamontes ha sido perfecto, bajo todos los aspectos y estoy seguro que ha tenido que referir su temperamento impetuoso por naturaleza, en muchas ocasiones. Estoy seguro, igualmente, que el gran corredor español podría haber alcanzado la victoria en años anteriores si hubiera desplegado las mismas cualidades de este año al tiempo de su indomable coraje.

Goddet siguió diciendo que muchos corredores veteranos van desapareciendo de los primeros puestos del ciclismo mundial. Incluye entre éstos a Charly Gaul, quien, dijo, es demasiado vulnerable al calor pa-

ra un corredor de primera categoría.

Baha, si conserva la serenidad después de su victoria puede continuar como máxima figura del ciclismo mundial durante varios años. La victoria del «Águila de Toledo» aumentará la afición en España, con lo que se ayudará a fomentar el ciclismo español aún más.

En los próximos años el equipo español puede esperar convertirse en ganador por equipos al tiempo de que uno de sus componentes, posiblemente Bahamontes, se alce con el triunfo absoluto en el gran premio de la Montaña y en la general».

Hablando de lo que él calificó de «pequeños corredores extranjeros» Goddet repitió, que su política en los recientes años había sido ayudar a los países incipientes en ciclismo a producir corredores y equipos de primera categoría. «Desearíamos mantenernos en nuestra política de reducir el número de equipos regionales y aumentar por el contrario, los participantes extranjeros, con el fin de hacer del Tour de Francia una verdadera prueba internacional. Hemos recibido cada año, peticiones de países extranjeros por las que se nos pide su participación en la Vuelta y queremos dar a estas naciones una mayor participación cada año, pero al mismo tiempo tienen que comprender que se tarda tiempo para formar corredores con categoría y probabilidades suficientes para tomar parte en el Tour».

Goddet señaló que hace cinco años el equipo español, no presentó batalla real en la Vuelta y que ahora, en cambio, ha conseguido los máximos honores. «Estoy convencido que países como Alemania, Dinamarca, Austria, Portugal e Inglaterra, podrán llegar a esto, si se lo proponen y asimilan las enseñanzas que se obtienen con la participación en el Tour».—Afil.

ca de reducir el número de equipos regionales y aumentar por el contrario, los participantes extranjeros, con el fin de hacer del Tour de Francia una verdadera prueba internacional. Hemos recibido cada año, peticiones de países extranjeros por las que se nos pide su participación en la Vuelta y queremos dar a estas naciones una mayor participación cada año, pero al mismo tiempo tienen que comprender que se tarda tiempo para formar corredores con categoría y probabilidades suficientes para tomar parte en el Tour».

Goddet señaló que hace cinco años el equipo español, no presentó batalla real en la Vuelta y que ahora, en cambio, ha conseguido los máximos honores. «Estoy convencido que países como Alemania, Dinamarca, Austria, Portugal e Inglaterra, podrán llegar a esto, si se lo proponen y asimilan las enseñanzas que se obtienen con la participación en el Tour».—Afil.



Finanzauto S.A.

Distribuidores de la

EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES S. A.

PEGASO

Entregas de los modelos 120 y 165 C. V.

por riguroso turno

Nuestros plazos de entrega se han reducido notablemente por el gran aumento de producción de

E. N. A. S. A.

CONSULTENOS

Concepción, 14

BURGOS

Clausura de las jornadas espeleológicas Vasconavarras

Vitoria. — Se ha celebrado la clausura de las jornadas espeleológicas vasconavarras pre-nacionales, presidiendo el de la Diputación, señor Aranzul.

Se dio lectura de los trabajos realizados. En arqueología destaca la labor del P. Barandiarán, que tuvo que abandonar sus investigaciones al segundo día de iniciadas por haber encontrado indicios que demuestran la presencia del hombre prehistórico. Los demás grupos han hallado ejemplares magníficos prehistóricos.

El presidente de la Sociedad de excursionistas pidió fe fuera concedida la Cruz de Beneficencia al joven que salvó la vida al espeleólogo don José Monmet, de Sabadell. El presidente de la Diputación ofreció hacer oficialmente dicha petición.—Cifra.

Australia aventaja a Méjico en la Copa Davis

Méjico. — El partido individual de la primera Vuelta de la eliminatoria entre Méjico y Australia, para el Campeonato de la Copa Davis, zona americana, el mejicano Mario Llamas, derrotó al australiano Rod Laver por 6-4, 6-4 y 6-3. Anteriormente, el australiano Neale Fraser había vencido al mejicano Palatoff por 8-6, 6-0, 2-6, 4-6 y 6-3.

En el partido de dobles, los australianos han derrotado a los mejicanos, por 6-3, 6-2 y 7-5.

Después de este resultado, Australia lleva una ventaja de dos a uno en la eliminatoria.

Los ganadores de la eliminatoria entre Méjico y Australia, se enfrentarán a Canadá, durante la segunda vuelta de dicho Campeonato.—Afil.

Las marcas registradas, han sido, en general, inferiores a las logradas en los pasados campeonatos debido al estado de las pistas, demasiado blandas a consecuencia de la lluvia

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

DATO, 35 TELEF. 2111

Vasconia se proclama campeón nacional de levantamiento de peso

Sevilla. — En la segunda jornada de los octavos campeonatos de levantamiento de peso se han dado los resultados siguientes:

Pesos medios: Antonio Moscosa (Vasconia) 317,5; Luis Ortiz de Latorre (Castilla) 310; Pedro Morales (Cataluña) 302,56.

Sempesados: Antonio Cerdán (Castilla) 327,5; Luis Gavira de Vasconia 325; Juan Renón de Cataluña, 317,5.

Resultado vencedor por equipos Vasconia.

Los resultados obtenidos han sido muy halagüeños, ya que se han batido siete marcas nacionales. Es de destacar la conseguida por Izquierdo, de Castilla, al mejorar la plus marca de fuerza en arranque, y los ciento seis kilos obtenidos por Mosco en arranque.

En segundo lugar se clasificó Castilla, seguida de Levante, Cataluña, Andalucía, Aragón y Asturias.—Afil.

400 kilos. Final: Martínez (Aurias), 50"; 1/10; Rancano, 50, 5; Brum, 51, 1; Pérez, 51, 4; Gómez de Arco, 51, 7; Larraza, 52, 5.

1.500 final: Tomás Barris (Barralona), 3, 52, 4; Carpena, 3, 54, 6; Molina, 3, 55, 3; Hurtado, 3, 55, 7; Gómez, 3, 56, 7; Amigo, 3, 58, 1.

10.000 metros. Final: Carlos Pérez (Pontevedra), 30, 46, 6; García, 31, 29; Quesada, 31, 50, 6; Varas, 32, 54, 5; Vidal, 32, 47; Castro, 32, 47.

Longitud. Final: José Miguel Lasa (Guipúzcoa), 7,25 metros; González, 7,05; De la Fuente, 6,70; Gault, que, 6,67; Mauleon, 6,66; Apraiz, 6,48.

A continuación se efectuó el acto de proclamación de campeones y entrega de trofeos realizada por el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Eoloa Gasa, que presidió esta jornada.

A fin de orientar a nuestros lectores sobre el valor de las marcas que se han logrado en estos campeonatos, damos a continuación las que se obtuvieron en los disputados el pasado año.

100 metros lisos, 10,9.
200 metros lisos, 22,4.
400 metros lisos, 49,3.
800 metros lisos, 1-53,1.
1.500 metros lisos, 3-50,4.
5.000 metros lisos, 14-31.
10.000 metros lisos, 30-14,6.
110 metros vallas, 15,2.
400 metros vallas, 56,1.
3.000 metros obstáculos 9-06,6.
Salto de altura, 1,89 metros.
Salto de pértiga, 3,91 metros.
Salto de longitud, 7,15 metros.
Triple salto, 14,16 metros.
Lanzamiento de peso, 14,49 metros.
Lanzamiento de jabalina, 02,24 metros.
Lanzamiento de martillo, 50,57 metros.
Lanzamiento de barra, 51,57 metros.

Calendario de los dos grupos de Segunda División

Plus Ultra y Rayo jugarán en el mismo grupo

Madrid. — Calendario de Segunda División, para la temporada 1959-60.

PRIMER GRUPO.

13 SEPTIEMBRE. — Condal - Celta (12); Basconia - Santander; Indauchu - Alavés; Coruña - Gijón; Orense - Sestao; Baracaldo - Ferrol; Avilés - Sabadell; Tarrasa - Leonesa.

20 SEPTIEMBRE. — Santander - Tarrasa; Sabadell - Coruña; Celta - Baracaldo; Sestao - Condal; Ferrol - Basconia; Leonesa - Indauchu; Gijón - Orense; Alavés - Avilés.

27 SEPTIEMBRE. — Basconia - Celta; Indauchu - Santander; Avilés - Leonesa; Coruña - Alavés; Sestao - Gijón; Condal - Baracaldo (2); Orense - Sabadell; Tarrasa - Ferrol.

4 OCTUBRE. — Santander - Avilés; Alavés - Orense; Gijón - Condal; Celta - Tarrasa; Sabadell - Sestao; Baracaldo - Basconia; Ferrol - Indauchu; Leonesa - Coruña.

11 OCTUBRE. — Condal - Basconia (12); Indauchu - Celta; Orense - Leonesa; Coruña - Santander; Avilés - Ferrol; Sestao - Alavés; Gijón - Sabadell; Tarrasa - Baracaldo.

18 OCTUBRE. — Basconia - Tarrasa; Sabadell - Condal; Baracaldo - Indauchu; Leonesa - Sestao; Ferrol - Coruña; Alavés - Gijón; Celta - Avilés; Santander - Orense.

25 OCTUBRE. — Indauchu - Basconia; Gijón - Leonesa; Coruña - Celta; Orense - Ferrol; Sestao - Santander; Avilés - Baracaldo; Sabadell - Alavés; Condal - Tarrasa (24).

2 NOVIEMBRE. — Tarrasa - Indauchu; Leonesa - Sabadell; Baracaldo - Coruña; Ferrol - Sestao; Basconia - Avilés; Santander - Gijón; Celta - Orense; Condal - Alavés.

8 NOVIEMBRE. — Indauchu - Condal; Alavés - Leonesa; Coruña - Basconia; Gijón - Ferrol; Sestao - Celta; Orense - Baracaldo; Sabadell - Santander; Avilés - Tarrasa.

15 NOVIEMBRE. — Tarrasa - Coruña; Ferrol - Sabadell; Baracaldo - Sestao; Condal - Leonesa (14); Indauchu - Avilés; Basconia - Orense; Celta - Gijón; Santander - Alavés.

29 NOVIEMBRE. — Leonesa - Santander; Coruña - Indauchu; Alavés - Ferrol; Sestao - Basconia; Gijón - Baracaldo; Sabadell - Celta; Orense - Tarrasa; Condal - Avilés (23).

6 DICIEMBRE. — Santander - Condal; Celta - Alavés; Basconia - Gijón; Indauchu - Orense; Avilés - Coruña; Ferrol - Leonesa; Baracaldo - Sabadell; Tarrasa - Sestao.

13 DICIEMBRE. — Gijón - Tarrasa; Sabadell - Basconia; Alavés - Baracaldo; Sestao - Indauchu; Santander - Ferrol; Coruña - Condal; Leonesa - Celta; Orense - Avilés.

20 DICIEMBRE. — Celta - Santander; Basconia - Alavés; Indauchu - Gijón; Coruña - Orense; Condal - Ferrol (19); Avilés - Sestao; Baracaldo - Leonesa; Tarrasa - Sabadell.

27 DICIEMBRE. — Alavés - Tarrasa; Sabadell - Indauchu; Santander - Baracaldo; Sestao -

Coruña; Ferrol - Celta; Leonesa - Basconia; Gijón - Avilés, Orense - Condal.

Los partidos de la segunda vuelta se jugarán en los campos contrarios en las fechas 10, 17, 24 y 31 de Enero; 7, 14, 21 y 28 de Febrero; 3, 20, 27 de Marzo y 3, 10 y 17 de Abril.

SEGUNDO GRUPO:

13 SEPTIEMBRE. — Rayo - Tenerife; Murcia - Mestalla; Atlético Ceuta - Jaén; Levante - Córdoba; San Fernando - Plus Ultra; Atlético Almería - Cádiz; Extremadura - Mallorca.

20 SEPTIEMBRE. — Badajoz - Murcia; Córdoba - Extremadura; Cádiz - Rayo; Tenerife - San Fernando; Mestalla - Almería (19); Jaén - Huelva; Plus Ultra - Levante; Mallorca - Ceuta.

27 SEPTIEMBRE. — Rayo - Mestalla; Murcia - Jaén; Huelva - Mallorca; Ceuta - Córdoba; Levante - San Fernando; Cádiz - Tenerife; Extremadura - Plus Ultra; Almería - Badajoz.

4 OCTUBRE. — Mallorca - Murcia; Plus Ultra - Ceuta; Levante - Tenerife; Badajoz - Rayo; San Fernando - Extremadura; Mestalla - Cádiz (3); Jaén - Almería; Córdoba - Huelva.

11 OCTUBRE. — Tenerife - Mestalla; Rayo - Jaén; Huelva - Plus Ultra; Murcia - Córdoba; Almería - Mallorca; Ceuta - San Fernando; Extremadura - Levante; Cádiz - Badajoz.

18 OCTUBRE. — Badajoz - Mestalla; Tenerife - Extremadura; Jaén - Cádiz; San Fernando - Huelva; Córdoba - Almería; Levante - Ceuta; Mallorca - Rayo; Plus Ultra - Murcia.

25 OCTUBRE. — Mestalla - Jaén (24); Huelva - Levante; Rayo - Córdoba; Almería - Plus Ultra; Murcia - San Fernando; Cádiz - Mallorca; Ceuta - Extremadura; Badajoz - Tenerife.

1 NOVIEMBRE. — Jaén - Badajoz; Extremadura - Huelva; Córdoba - Cádiz; San Fernando - Almería; Murcia - Plus Ultra; Mallorca - Levante.

8 NOVIEMBRE. — Tenerife - Rayo; Huelva - Ceuta; Mestalla - Córdoba (7); Almería - Levante; Rayo - San Fernando; Cádiz - Plus Ultra; Murcia - Extremadura; Badajoz - Mallorca.

15 NOVIEMBRE. — Córdoba - Badajoz; Extremadura - Almería; San Fernando - Cádiz; Huelva - Murcia; Plus Ultra - Mestalla; Levante - Rayo; Ceuta - Murcia.

29 NOVIEMBRE. — Murcia - Huelva; Jaén - Córdoba; Almería - Ceuta; Mestalla - San Fernando (28); Cádiz - Levante; Rayo - Extremadura; Badajoz - Plus Ultra; Mallorca - Tenerife.

6 DICIEMBRE. — Plus Ultra - Murcia; Ceuta - Rayo; Levante - Mestalla; Plus Ultra - Jaén; Córdoba - Mallorca; Cádiz - Almería; Extremadura - Cádiz; San Fernando - Badajoz.

13 DICIEMBRE. — Extremadura - Levante; Mestalla - Ceuta; Jaén - San Fernando; Almería - Murcia; Córdoba - Rayo.

20 DICIEMBRE. — Murcia - Rayo; Ceuta - Mestalla; Levante - Jaén; Plus Ultra - Córdoba; Almería - Tenerife; San Fernando - Mallorca; Huelva - Cádiz; Extremadura - Badajoz.

27 DICIEMBRE. — Badajoz - Ceuta; Jaén - Extremadura; San Fernando - Murcia; Córdoba - Mestalla; Huelva - Mallorca (2); Mallorca - Levante; Tenerife - Plus Ultra.

Los partidos correspondientes a la segunda vuelta se jugarán en los campos contrarios en las siguientes fechas: 3, 10, 17, 24 y 31 de Enero; 7, 14, 21 y 28 de Febrero; 13, 20 y 27 de Marzo; 3, 10 y 17 de Abril.

Otra victoria del Real Madrid

Nueva York. — En su segundo partido jugado en esta ciudad, el Real Madrid ha vencido al Graz A. C., de Austria, reforzado con algunos jugadores húngaros, por 8-0.

Torneo de fútbol internacional EE. UU. vence a Rumania

Estados Unidos ha vencido a Rumania por dos tantos a cero, en Moscú, en el primero de los dos encuentros de calificación para el torneo de fútbol de los Juegos de Roma.

El otro partido se disputará en Bucarest el dos de Agosto.

El mes pasado, Rusia empató a un tanto con Bulgaria el otro país del grupo 16. El partido Bulgaria-Rusia, de vuelta, se jugará el 13 de Septiembre en Sofía.

Bodas de Oro en la Caja de Ahorros del Circolo Católico

Campeonato de Educación y Descanso. MODESTOS

SESA, 2; San Felices, 2. Ahinco, 2; Yagüe, 1. Real JOC, 2; Jocista, 3.

JUVENILES

San Felices, 0; San Miguel, 10. Tullpán, 0; San Fernando, 4. Juventus, 0; Leones JOC, 4. Olímpico, 1; Yagüe, 3.

Atlético JOC, 1; Illera, 3. San Juan, 1; San José, 2.

Bemfica, campeón portugués de Copa

Lisboa. — En el partido correspondiente a la final de la Copa Portuguesa de Fútbol, el Bemfica ha vencido al Oporto, actual campeón de la Liga portuguesa, por un tanto a cero.

El Bemfica consiguió su gol al comienzo del partido.